

热点

“破7”! 离岸在岸人民币对美元双线大跌

分析认为,人民币不存在较大贬值空间

相关

“北向互换通”上线 人民币国际化再提速

据新华社电 15日内地与香港利率互换市场互联互通合作(“互换通”)正式上线运行,吸引超过40家境内外机构参与互换通交易。当日,先行开通的“北向互换通”达成人民币利率互换交易162笔,名义本金总额82.59亿元人民币。

香港金管局总裁余伟文说,“北向互换通”的启动,将与“债券通”形成良好的协同效应,为投资者进一步参与境内债券市场提供有利条件,提升国际投资者对于人民币债券的认可度和接受度,“北向互换通”也为香港的金融机构提供新的机遇,巩固香港的国际金融中心及离岸人民币枢纽角色。

香港博资本国际行政总裁温天纳认为,“北向互换通”将提高风险对冲效率和优化跨境投资环境,预计将吸引更多优质的境外投资者参与市场,让投资者群体更加多元,这将推动金融市场的进一步开放和高质量的跨境合作,并促进人民币的国际化。



5月17日,离岸、在岸人民币对美元汇率双双跌破“7”关口。同日,人民币兑美元中间价6.9748元,较上一交易日(5月16日)的6.9506元下调242个基点,中间价贬值至2022年12月29日以来最低。市场认为,人民币进一步贬值空间有限,更强的经济基本面和更高的收益率或推动人民币重新走强。

新快报记者 杨依泓

4月以来,人民币对美元震荡贬值,目前离岸人民币较3月31日跌幅超2%,在岸人民币对美元跌幅也超1.8%。5月17日,截至记者截稿,离岸人民币对美元报7.0169,较上一日贬值超200个基点,在岸人民币对美元亦跌破“7”,为去年12月以来首次。

东方金诚首席宏观分析师王青指出,离岸人民币跌破“7”关口,主要是在5月议息会议上,美联储表示年内降息的可能性很小,这一表态带动近期美元指数有所反弹,比价效应下,人民币对美元会出现一定幅度贬值。更为重要的是,年初以来国内结汇率总体偏低,售汇率较高,这意味着高额贸易顺差更多转化为国内美元存款,而非兑换为人民币,也会对外汇市场供需平衡带来影响,推动人民币对美元贬值。

尽管人民币对美元跌破“7”,但市场普遍对其未来走势并不悲观。王青表示,展望未来,伴随国内经济持续修复,包括人民币存款利率在内的各类市场利率回升是大趋势。“在今年海外经

济下行,国内经济持续复苏前景下,人民币不存在较大贬值空间。”

华泰期货研报认为,总体而言,近期人民币有所承压,但在美元指数也偏弱的背景下,“7”的关口预期仍具有较强支撑,目前我们对于二季度国内经济仍维持乐观,关注国内经济预期发力的破局转折。展望全年,在三大基本面因素中,中美利差和经济预期差均将支撑人民币汇率企稳转强。尤其在2023年二季度,美元兑人民币汇率有望挑战6.6左右,在国内经济顺利复苏以及全球不发生系统性风险的背景下,我们对全年人民币汇率仍保持乐观。

值得一提的是,近来美元存款利率“节节攀升”,记者从某国有银行客户经理处了解到,近期,该行美元定期利率再次上调到3.4%,50万元以上一年期利率则可达5%。

4月4日,央行行长易纲在2023中国金

融学术年会暨中国金融论坛年会上的讲话中提到,我们坚持让市场在汇率形成中起决定性作用,总体上人民币汇率是由市场决定的。易纲还表示,过去五年,人民币对美元三次“破7”,第一次是2019年8月,第二次是2020年2月,第三次是去年9月,前两次用了5个月回到“7”下方,去年用了3个月,这是市场供求的结果,说明我国外汇市场具有韧性,有能力实现动态均衡。



新快报 分类广告 广州市正高广告有限公司 登报热线: 020-87568381 13802733392 (微信同步)

Grid of various classified advertisements including: 遗失声明 (Lost Statements), 减资公告 (Reduction of Capital Announcements), 解除租赁合同 (Lease Termination Notices), 广东省拍卖行有限公司拍卖公告 (Guangdong Auction House Auction Announcements), 中盛佳广东国际拍卖有限公司拍卖公告 (Zhongshengjia Guangdong International Auction House Auction Announcements), 环评报告 (Environmental Impact Assessment Reports), and 清算公告 (Liquidation Announcements).